
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE (EX ART. 149) 

 

OGGETTO: “Quando verrà completata la sistemazione dell’Ex Pista Carri?” 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 
 

PREMESSO che il 15 gennaio 2001 la Regione Friuli Venezia Giulia e la Provincia di Pordenone hanno 
siglato un programma denominato Aviano 2000; 
 

EVIDENZIATO che tra le opere previste vi è anche la sistemazione dell’ex pista carri nei Comuni di San 
Quirino, Roveredo in Piano e Aviano, a completamento dell'“asse dei guadi”, di collegamento est – ovest 
del territorio provinciale; 
 

CONSIDERATO che il secondo lotto dell’atteso intervento riguarda il prolungamento della S.P. n.53 
“dei Magredi” (primo lotto ex pista carri), dalla rotatoria sulla S.R. n.251 in Zona Industriale San Quirino 
fino alla S.P. n.7 “di Aviano” a Nord del Centro Commerciale di Roveredo in Piano per una lunghezza di 
3.055 metri; 
 

RICORDATO che il progetto preliminare dei lavori di cui all'oggetto è stato approvato il 3 giugno 2010 
dalla Giunta Provinciale; 
 

VISTO che i decreti di esproprio delle aree interessate sono stati pubblicati sul BUR l’otto giugno 2016; 
 

PRESO ATTO che nel 2019 l’Assessore Pizzimenti ha annunciato la fine dei lavori entro il 2020; 
 

RILEVATO che durante l’assemblea pubblica organizzata dal circolo Pd di Roveredo in Piano sulla 
Gronda Nord diversi amministratori locali di ogni colore politico hanno lamentato il mancato 
insediamento del cantiere e l’assenza di informazioni sui tempi certi di avvio e conclusione dell’opera; 
 

RILEVATO che l’attuale conformazione della rete stradale non permette il collegamento tra il 1° lotto 
della ex pista carri e la S.P. n.7 “di Aviano” e, pertanto, il traffico proveniente dall’area di Udine-
Spilimbergo diretto verso gli svincoli autostradali, una volta raggiunto la rotatoria della Zona Industriale 
di San Quirino, è costretto a deviare lungo S.R. n.251, aumentando notevolmente il numero di veicoli 
che percorrono un’asta importante nell’area provinciale e con una sezione insufficiente ad assorbire un 
traffico di scorrimento; 
 

RICHIAMATA dunque l’utilità dell’intervento inserito nell’accordo di programma Aviano 2000; 
 

Tutto ciò premesso, 
 

INTERROGA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 
 

Per conoscere quando verranno avviati e conclusi i lavori di sistemazione dell’ex Pista Carri. 
 
  

Trieste, 5 aprile 2022 
NICOLA CONFICONI 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 

 


